



## БОНДАРЕНКО ЕВГЕНИЙ БОРИСОВИЧ

8.07.63—22.09.83

гвардии ефрейтор

Уроженец г. Челябинск. Украинец. Образование среднее техническое. Член ВЛКСМ. Холост. Родители: Бондаренко Борис Иванович и Варвара Терентьевна.

В Афганистане — старший стрелок-наводчик гранатомета (в/ч пп 22727).

Учился в Челябинском политехническом техникуме. 30 сентября 1981 года Советским РВК г. Челябинск был призван в ряды Вооруженных Сил СССР. Прошел обучение в учебном центре Витебской десантной дивизии.

20 февраля 1982 года направлен на территорию Афганистана в 350 полк 103 воздушно-десантной дивизии.

22 сентября 1983 года погиб в бою.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 января 1984 года награжден орденом Красной Звезды № 3715454 (посмертно).

Похоронен на Градском кладбище г. Челябинск.

Родители Бондаренко Е.Б. проживают в г. Челябинск.



Евгения призвали в армию, когда он учился на первом курсе политехнического техникума. Служить ему довелось в воздушно-десантных войсках. Пройдя обучение в учебном центре в Витебске, он был направлен в Афганистан, в 350 полк 103 воздушно-десантной дивизии.

Служил Евгений честно, за спины ребят не прятался. Как воину-десантнику ему часто приходилось принимать участие в боевых операциях. По возможности писал домой письма, успокаивал родителей, близких.

### Из письма родным:

«... Извините за долгое молчание. Всё это связано с условиями моей службы. Остался один год. Я на половине пути, так сказать, на вершине горы. Теперь служба пойдёт на убыль. Эта мысль меня радует, да и вас, надеюсь, не огорчает.

Сейчас мы находимся не в самом городе, как предполагалось раньше, а на аэродроме. В палатках будем зимовать...

... У нас значительно похолодало. Особенно ночью. Ходили в боевое охранение на

ночь, так одевали по два бушлата, ватные штаны, но ноги всё равно замёрзли...

Здоровье моё нормальное, хотя говорят, что я страшно похудел. Наверное, из-за нехватки витаминов. Да я и сам чувствую, что уже не тот, что был раньше. Может, лягу в госпиталь на обследование, не знаю... Во всяком случае, дождусь до дома, а там, думаю, витамины найдутся...

Да, у меня произошли кое-какие изменения. Я — секретарь комсомольской организации батареи, а ещё мне присвоили звание «ефрейтор», то есть — лучший солдат. Ну а так, в общем, всё по-старому.

Пишите, что у вас нового. Как живёте, как Челябинца?

Целую всех крепко-крепко. Ваш сын, брат и внук — Женя.

11 ноября 1982 года».

Как ни тяжело было служить в Афганистане, но 2 года службы пролетели. За три дня до своей гибели Евгений написал домой **письмо**, ещё не ведая того, что оно будет последним в его жизни: